

Αποτελέσματα εμφύλιων πολέμων

Η ιστορία του κόσμου συμπεριλαμβάνει σημαντικές μάχες ανάμεσα σε κράτη, χώρες για την κατάκτηση γης και ανθρώπινων δικαιωμάτων. Ωστόσο, σημαντική θέση κατέχουν και οι εμφύλιοι πόλεμοι που ξεσπούσαν σε πολλά είτε για την κατάκτηση των δικαιωμάτων των κατώτερων κοινωνικών τάξεων έναντι των αυστηρών καθεστώτων είτε για οικονομικούς λόγους.



Στην χώρα μας ξέσπασε εμφύλια διαμάχη ανάμεσα στους Πελοποννήσιους και τους Αθηναίους το 431 π. Χ. Οι λόγοι ήταν καθαρά οικονομικοί αφού η δημοκρατική Αθήνα είχε ηγεμονικές τάσεις και ήθελε να κυριαρχήσει. Όλος ο ελληνικός

κόσμος είχε χωριστεί σε δύο μεγάλα στρατόπεδα και η σκληρότερη εμφύλια σύγκρουση του αρχαίου ελληνικού κόσμου δεν άργησε να ξεκινήσει. Ο πόλεμος αυτός διήρκησε 30 ολόκληρα χρόνια και τελικά νικήτρια αυτής της πολύχρονης σύγκρουσης στέφθηκε η Σπάρτη. Ο Πελοποννησιακός Πόλεμος ήταν εξοντωτικός για όλες τις ελληνικές πόλεις και κυρίως για εκείνες που μεταμορφώθηκαν σε πεδία μάχης. Πέρα από υλικές καταστροφές, μεγάλες ήταν και οι καταστροφές στις ψυχές των ανθρώπων.



Ο
Θουκυδίδης μας δίνει τα αποτελέσματα των πολέμων και ιδιαίτερα των εμφυλίων. Το φαινόμενο που παρατηρείται είναι η διάλυση και η αποσύνθεση στις συνειδήσεις ανθρώπων και κρατών που ασκεί η βία του πολέμου και ιδιαίτερα ενός εμφυλίου. Οι φτωχοί και οι πρόσφυγες πεθαίνουν πιο γρήγορα. Οι νεκροί και οι ετοιμοθάνατοι στοιβάζονται ο ένας πάνω στον άλλο. Ζωντανοί και νεκροί βρίσκονται στον ίδιο χώρο. Οι νεκροί θάβονται από τους συγγενείς τους με όποιον τρόπο μπορεί ο καθένας χωρίς αυτό να θεωρείται ιεροσυλία. Η επιθυμία για γρήγορο κέρδος γίνεται όλο και πιο έντονη, ούτε ο φόβος των Θεών αλλά ούτε οι νόμοι των ανθρώπων τους συγκρατούν.

Στο θέαμα ότι όλοι πεθαίνουν χωρίς διάκριση, δεν υπάρχει αίσθηση ευσέβειας. Πιστεύοντας πως όλοι θα πεθάνουν η αδικία κυριαρχεί αφού δεν θα υπάρχει κανένας για να δώσει λόγο για τις πράξεις του.

Όλοι θεωρούν ότι η τιμωρία, που κρέμεται πάνω από το κεφάλι τους ήταν βαρύτερη από κάθε άλλη κι έπρεπε, πριν την υποστούν, να χαρούν κάπως τη ζωή.

ΕΡΓΑΣΙΑ – εμφυλιοι πολέμοι

ΟΝΟΜΑ - Φουντα παναγιωτα

ΤΜΗΜΑ – Α΄4